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Lesopark Pazderna 

Zabýval jsem se důležitou otázkou, jak zpracovat Pazdernu, aby se stala přitažlivým 
cílovým místem pro občany Kostelce, ale i pocestné z kraje i celého světa. 

Samotná Pazderna by měla být vybavena /i studánka v Občině/ pohodlnými pevnými 
lavicemi s opěradly, které v lese neruší, pevnými zajímavými přístřešky do nepříznivého 
počasí, velkou pozornost je třeba věnovat vstupům do lokality a celkové atmosféře 
místa a místo povznést. 

Ing. arch. Mikoláš Vavřín, březen 2023 

  



 

Rodinný dům 

Na vylosované parcele v rámci bloku Olešanka budeme navrhovat dům pro běžnou 
rodinu a případné drobné podnikání v rámci rodiny. Pozemek je úzký 4,5 m a hluboký 
16 m, ale zastavitelná část je 11,5 m, tedy zbyde pro zahradu na jihu 4,5m. Počítá se s 
výškou třech nadzemních podlaží plus podkroví, tj. práce se střešní krajinou.  

K domu přináleží malá zahrada na jihu, vstup se předpokládá ze severu.  

Domy jsou pro běžnou rodinu, která nemá specifické požadavky. Domy jsou z povahy 
městské, tedy do jisté míry neexkluzivní, umožňující prodej komukoliv.   

Na konstrukce počítejte: 225 mm boční zdi k sousedům, 500 mm sever + jih. Stropy 
cca 300 mm, střešní skladba 500 mm.   

Znáte své sousedy, můžete s nimi dělat drobné prostorové dohody v nikoliv však 
pozemkové výměny. Na chování souseda se se však nejde spoléhat, a tak dům nesmí 
být na těchto dohodách závislý, ale může to být příjemný bonus. 
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Na momentální studánce chybí nevyřešené sezení, které není příliš útulné, převážné z důvodu blízké silnice,
kde sedící kouká směrem ke hlučné silnici. V tomto návrhu je udělané nové sezené ve formě schodiště, které
má pocitově odhlučnit rušné místo, a zároveň poskytuje výhled směrem k lesu. Původní studánka s kameny
je ponechaná, k ní jsou v návrhu přidané nové dvě cesty. První cesta je podél silnice, aby návštěvnici
studánky nemuseli přecházet přes silnici. Druhá cesta vede od studánky dál podél pramene, tak aby
příchozího navedla dál do lesa.

TECHNICKÁ UNIVERZITA V LIBERCI
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LESOPARK PAZDERNA

JOSEFÍNA ČERNÁ
1. ROČNÍK 

 Do zadaného prostoru u ulice Pazderna navrhuji specifický  vol-
nočasový areál, skatepark. Je to okraj lesa tvořený pouze náletovými 
dřevinami a proto se v návrhu snažím zachovat pocit přírody. Areál tvoří 
dva okruhy. Jeden je úplně rovný, druhý se vlní a blíží se tzv. pumptracku. 
Obě dráhy se prolínají a uprostřed tak vzniká plocha pro tradiční skate-
park. Navrhovaný skatepark by měl být vhodný pro osoby všech věkových 
kategorií a všech dovedností. Rovná trať je ideální pro začátečníky, za-
tímco vlnitá trať a pumptrack představují výzvu pro zkušenější. Centrální 
rovná plocha s překážkami bude poskytovat další možnosti pro trénink 
nových triků na skateboardu, koloběžce či bruslích. Celkově by měl být 
navrhovaný volnočasový areál v oblasti ulice Pazderna cenným přírůst-
kem pro místní komunitu a poskytnout venkovní prostor pro fyzickou 
aktivitu, zatímco zachovává přírodní ráz této oblasti.
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CÍLEM PROJEKTU JE JEDNODUCHÉ FORMOVÁNÍ PROSTORU, KDE BY
VZNIKLO MÍSTO, KDE SE MOHOU LIDÉ ZASTAVIT A POBÝT PODLE SVÉ
POTŘEBY. TRASOU, KTERÁ VEDE SKRZ LESOPARK DENNĚ PROJDE
NĚKOLIK SKUPIN LIDÍ VČETNĚ CYKLISTŮ, PEJSKAŘŮ A ŠKOLEK.
PROTO VZNIKAJÍ UNIVERZÁLNÍ NEKONKRÉTNÍ OBJEKTY, KTERÉ MŮŽE
PO CESTĚ VYUŽÍT KAŽDÝ PODLE SEBE. JDE O DŘEVĚNÉ
KONSTRUKCE, KTERÉ SI HRAJÍ S  VÝŠKOVÝMI STUPNI A KLIKATÍ SE
PODLE KMENŮ JEDNOTLIVÝCH STROMŮ. JSOU SLOŽENY ZE DVOU
ÚSEKŮ, KDY V  PRVNÍM, NA SEBE CESTY VZAJEMNĚ NAVAZUJÍ A
VYTVÁŘÍ NĚKOLIK MOŽNÝCH ZPŮSOBŮ, JAK JIMI PROCHÁZET.
DRUHÝ ÚSEK JE PAK SPÍŠE JASNĚ DEFINOVANÝ, PROTO JE MOŽNÝ
PRÁVĚ I NA JÍZDU NA KOLE.  MIMO PROCHÁZENÍ A PROLÉZÁNÍ PAK
VLNĚNÍM VZNIKÁ I IDEÁLNÍ VÝŠKA K SEZENÍ.  ZÁMĚREM JE I CO
NEJMENŠÍ ZÁSAH DO AKTUÁLNÍ PODOBY PARKU, PROTO BY CESTY
MĚLY KOPÍROVAT KMENY STROMŮ, KTERÉ UŽ NA MÍSTĚ STOJÍ A
PODLE NICH FORMOVAT SVŮJ TVAR. KÁCENÍ BY PROBÍHALO V
MINIMÁLNÍ MÍŘE, POUZE PRO VYTVOŘENÍ MALÝCH CEST MEZI
JEDNOTLIVÝMI ČÁSTMI. MOMENTÁLNĚ SLOUŽÍ PARK PO JEDNÉ
STRANĚ JAKO ZKRATKA MEZI LESEM A MĚSTEM. TENTO PROJEKT BY
MU PŘIDAL VYUŽITÍ A Z  POUHÉ SPOJNICE BY VYTVOŘIL ŽIVÉ MÍSTO
PRO POBYT A ZÁBAVU.
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nazev vykresu

Hlavním cílem mého projektu bylo vytvořit atmosféru 
pohádkového lesa. 
K tomu jsem analyzovala oblast a objevila mnoho zajímavých 
a tajemných míst v lese. 
Rozhodla jsem se přenést toto pocity do svého projektu, 
který spočívá v návrhu domu bez dveří a oken, 
ale s otvory, ze kterých vychází světlo. ale s otvory, ze kterých vychází světlo. 

Hlavním zdrojem inspirace byly pohádky 
a ilustrace k nim. 
Svým projektem jsem chtěla předat pocit, že tento les je živý.

OBLAST NÁVRHU 
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Na území budoucího lesoparku mě na
první pohled zaujala křižovatka
Pazderna – Na Lukách. Průnik těchto
dvou cest znamená, že většina těch
lidí, kteří do lesoparku zamíří z města,
tudy projde a tedy pro mě bylo důležité
proměnit toto místo v určité těžiště
okolního prostoru.
Jako nejjednodušší nástroj, kterým
tohoto dosáhnout, se mi jevila stavba,
poskytující stín, přístřeší a vytvářející z
nejbližšího okolí plochu,
koncentrovanou směrem k ní – altán.

Přístřešek může posloužit jako
prostor odpočinku a  volné zábavy,
úkrytu před deštěm či sluncem, ale
klidně také jako malá open-air stage
pro drobnější hudební vystoupení.
Okolní prostor (v situaci vlevo
vyznačen fialově) by byl pročištěn a
upraven do zatravněné plochy, která by
směrem na severovýchod přecházela
do původního zalesnění pro zachování
anonymity a klidu sousedících
soukromých pozemků.

Důležitým tématem pro mě bylo vytváření co
nejmenší překážky pro pohyb kolemjdoucích. Aby
křižovatka zůstala skutečným těžištěm pohybu a
pevným bodem, přes který pokračujeme na linii
les-město, snažil jsem se udělat altán co
nejpropustnějším. Přerušovaná nosná stěna zároveň
lehce "uhybá" osobě, mířící po cestě Na Lukách
směrem k aleji vedoucí do lesa Občina, aby bylo pro
člověka co nejpřirozenější nejkratší cestou dojít ke
svému cíli. Pro zachování plnohodnotné funkce této
cesty a zamezení pocitu, že se při průchodu
nacházíme "vzadu za něčím" jsem také prostor
rozdělil na dvě hlavní, vzájemně propojené, funkční
části – primární (fialová), větší, směrem k lesoparku,
multifunkční, bez pevného mobiliáře; a sekundární
(žlutá), směrem k cestě, s pevnými lavičkami,
poskytující prostor pro odpočinek a posezení.
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Posaďte se a zaposlouchejte se do zvuku
lesa a zpěvu ptactva.
Tato nerezová konstrukce slouží k
odpočinku a procítění atmosféry lesoparku
ve městě Červený Kostelec, stromy opatřují
v letních horkých dnech příjemné klima.

LINDA JIROUTOVÁ AA 1

Lesopark pazderna

1. ROČNÍK ZS 22/23
Fakulta umění a architektury
technická univerzita v Liberci
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V projektu se zabývám formováním prostoru
pomocí zeleně. Kmeny i koruny vytváří přírodní
architektonické momenty, které návštěvník
prožívá při procházení se stezkami lesoparku.
Jednou je to kaňon tvořený stěnou vysokých
kmenů, podruhé stromový altán či dojem
neexistujících rozcestí, který vytváří jednotlivá
stromořadí. napětí a pocit objevování
návštěvník zažije při odhalování tajemného
kruhu stromů, skrytého za řadou úzkých cest
sevřených v košatých alejích. Mezi divoce
rostlými dřevinami upoutá pozornost
nekonečně se táhnoucí linka listnatých stromů
či stromořadí obepínající záhadně se klikatící
stezku.

Nabízím tak výjimečný zážitek prostřednictvím
formy dřevin.
Ty jsou nejen naprosto specifické pro prostředí
lesoparku, využívají také minimálních nákladů.
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borovice dub smrk

Objekty navrhnuté podle charakteru stromů stojí v
houštinách lesa a trochu vykukují ven.
Najde je jen ten, kdo v lese bloudí, nebo sejde z hlavní
stezky.
Tomu pak nabídnou skrýš i rozhled.





Lesopark Pazderna
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Tímto  návrhem  bych ráda lesoparku
dala více pohádkový  nádech,  pomoc í
příběhu  který  je zachycen  u studánky  o
hnědém  hadovovi . Tento příběh  je
vlastně  taková  legenda,  která  se na
tomto místě  odehrála  před mnoha  lety.
Objekty,  jsou  jednoduché  pětiboké
hranoly  (původně  pařezy),  které  budou
přirozeně  patřit  k okolí,  ale zároveň
budou báječnými  prvky,  vyráběné  z
plexiskla  a pokryté  fluorescenční
látkou.  Účelem těchto  objektů  je
vytvořit  svítící  pohádkové  elementy  v
lesoparku,  které  se budou objevovat
hlavně  při  západu  slunce,  za soumraku
a za úplné tmy.
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Axonometrie objektu v řezu č.2

V prostoru Lesoparku Pazderna
navrhuji stezku, která vytváří nový
koridor pro plynoucí provoz
doplňěný o venkovní výstavní
prostory se zázemím s toaletami a
vnitřním galerĳním prostorem.Jedná
se o snahu umisťovat umění do
veřejného prostoru a krokem k
vzniku kulturního zázemí i mimo
pomyslná centra kulturního vyžití.
Objekt je navržen s myšlenkou na
industriální minulost území.
Vzhledem k počtu fabrik v okolí
Červeného Kostelce, které nyní
nemají využití navrhuji užití
betonových desek jako recyklovaného
stavebního materiálu. Tento přístup
může být příkladem jak
enviromentálním, tak sociálním. Jak
nakládat s těmito objekty v rámci
post-industriální Evropy.

Druhý objekt má tvar půlené elipsy.
Je obklopen cestami ze všech stran
a vytváří ostrov, který je opatřen
průhledy z oblé strany. Do objektu,
který není zastřešený by měla být
umisťována umělecká díla a právě
tímto umístěním by se mělo
předcházet případnému vandalismu na
objektech.

Naproti budově je umístěné posedové
schodiště vedoucí k plácku na který
by měla být umisťována umělecká
díla.

Cesta na severu řešeného území je
lemována zdí, která by taktéž měla
sloužit uměleckým intervencím.

Teodor Míšek  FUA TUL 03/23
Axonometrie objektu v řezu č.3
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Moje hlavní myšlenka projektu, 
je dostat do cípu lesoparku 
více lidí. Navrhoval jsem tedy 
cestu, která lidi láká a 
vyzívá k prozkoumání. Zvolil 
jsem si téma vozové cesty. 
Líbil se mi pocit bezpečí, 
kterou cesta, svažující se pod 
terén poskytuje. Cesta vede 
skrz malé údolí lesoparku. 
Čím více se cestou člověk 
ubírá, dřevěné kůly, které 
cestu ohraničují se zvyšují 
stejně jako přilehlý terén. 
Uprostřed údolí, tedy tam, kde 
vozová cesta leží nejhlouběji 
pod terénem, narazíme na 
objekt. Z obou stran cesty 
se začne prostor otevírat 
a vzniká tam výsečové 
schodiště, které slouží 
k zastavení, posezení, nebo 
k prozkoumání. Ze schodišť, 
na obou stranách, se dostaneme 
nahoru do lesa. Navazují tam 
další cesty, tentokrát už na 
povrchu a slouží k lepší 
přístupnosti ze všech stran.
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Lesopark Pazderna se nachází v Červeném
Kostelci a jde v podstatě o hospodářský les,
který je v dochozí vzdálenosti od centra a
funguje pro občany spíše jako park. Obyvatelé
Červeného Kostelce mají toto místo rádi, tedy
alespoň ti, se kterými jsme mluvili. Mnozí z
nich na něm nic nechtějí měnit, případně ne
razantně.

Ve svém návrhu se nepokouším změnit
prostor lesoparku jako takového, neboť dle
mého názoru funguje zajímavě, lesopark proto
tedy nechávám spíše lesem než parkem.
Navrhuji do něj  zakomponovat místo, jakousi
mýtinu, jež je od okolního lesa svým rázem
oddělena, funguje však v  jeho kontextu.

Do lesa jsem umístila přesný geometrický
tvar, lemovaný řadou stejných stromů. Tento
trojúhelník zde figuruje jako kontrast k
chaotičnosti lesa a vyváří tak určitý pocit
nepatřičnosti, vytržení z okolní reality.
Trojúhelník je rovnostranný, o délce strany
padesát metrů, kterou lemuje vždy devět buků.

Do jednoho z rohů jsem navrhla jednoduchý
objekt, který se otevírá do prostoru mýtiny.
Půdorysně tento objekt vychází z tvaru
trojúhelníku, který ho obklopuje. Objekt nemá
žádnou specifickou funkci, je otevřen ze tří
stran, proto je relativně flexibilní pro
konání různých akcí.

K mýtině nenavrhuji žádnou cestu, chtěla
bych, aby sloužila jako místo, ke kterému si
každý najde svou vlastní. Předpokládám, že
charakter místa by se vlivem mnoha faktorů
(růst stromů, vývoj oklní vegetace atd.) v
čase proměňoval, myslím však, že tento život
k němu neodmyslitelně patří.

B

B





Podle mého názoru v 
lesoparku chybí lavičky 
nebo prostě místo, kam 
by si lidé mohli přijít 
odpočinout.
VytVytvořila jsem 
odpočinkovou zónu, která 
se skládá z barevných 
kopečků, které 
určitě přitáhnou 
pozornost lidí. Jsou 
určeny k tomu, aby si na
 ně lidé mohli sednout  ně lidé mohli sednout 
nebo lehnout. V každé 
výšce mají vrstvy objektů 
jinou barvu. Povrch 
těchto kopečků je 
vyroben z gumové drtě, 
je je velmi měkký a 
pohodlný.
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Potřeba rozhledny ve městě Červený kostel vyplývá ze samotné topografie a bohatství tohoto města. Když je městečko navíc obklopeno horami, 
lesy, poli a dokonce i rybníky, přichází na mysl jediná věc, jak všechny tyto krásy prezentovat jediným objektem. To znamená postavit vysokou věž, 
která by jako maják osvětlovala všechny krásy města očím lidí. Rozhledna se nachází na jednom z nejvyšších míst v oblasti a také na 
vykácené a otevřené části. Nabízí ideální vyhlídkový bod, z něhož lze pozorovat tři důležité aspekty okolní krajiny. Rybník, město a pole či les. 
Díky tomu rozhledna má trojúhelníkový tvar. Ona bude přístupná po cestičce která byla vydlážděná lidmi, navštěvující místo dnes. 
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NÁVRH ZPRACOVÁVÁ KULTIVACI
ČTYŘ MÍST V LESOPARKU, TYTO
MÍSTA ZTĚLESŇUJÍ ČTYŘI ŽIVLY -
OHEŇ, VODU, ZEMI A VZDUCH.
JEDNOTLIVÉ OBJEKTY SPOJUJE
ORIENTACE DO KRUHU.
KRUH JE VNÍMÁN JAKO CENTRUM,
BOD KOLEM KTERÉHO SE VŠE TOČÍ,
KTERÝ SLOUŽÍ JAKO MÍSTO
KONTAKTU MEZI LIDMI, JAKO MÍSTO
PRO SETKÁVÁNÍ A KULTIVOVANÝ
POBYT V PŘÍRODĚ.
SVÝM UMÍSTĚNÍM OBJEKTY
PODPORUJÍ CESTU, KTERÁ
LESOPARKEM VEDE, TA VYCHÁZÍ Z
MĚSTA A DO MĚSTA OKRUHEM
ZNOVU VEDE.
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SNĚŽENKY

SVĚTLOMILNÉ ROSTLINY

STÍNOMILNÉ ROSTLINY
SASANKA HAJNÍ, LADOŇKA RAKOUSKÁ

ÁRÓN VÝCHODNÍ, HLUCHAVKA,
KAPRADÍ,BARVÍNEK, BRAMBOŘÍK
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PŮDORYS
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CÍLEM PROJEKTU JE VRÁTIT NÁVŠTĚVNÍKŮM POCIT JEJICH OBLÍBENÝCH
STEZEK POTOM, KDY LES PROŠEL ROZSÁHLÝM KÁCENÍM. A I KDYŽ JSOU
NOVÉ STROMY VYSAZENY, MUSÍME BRÁT V POTAZ I ZDEJŠÍ VEGETACI,
KTERÁ BEZ PŘÍTMÍ LESA NEDOKÁŽE PROSPEROVAT. NÁVRH JE UMÍSTĚN
V SAMÉM SRDCI PRALESA OBČINA. DRŽÍ SE NA PRAVÉM BŘEHU POTOKA,
KTERÝ VEDE OD HADÍ STUDÁNKY SKRZ NEJHLUBŠÍ ČÁST LESA. NA DŘEVĚNÉ
STEZCE JSOU TŘI POZOROVATELNY S LAVIČKAMI Z PADLÝCH KMENŮ,
OSÁZENÉ ZACHRÁNĚNÝMI ROSTLINAMI Z JINÝCH OBLASTÍ LESA: BARVÍNEK,
HLUCHAVKA, KAPRADÍ...

VIKTORIE
ŠÍDOVÁ
1.ROČNÍK

AA2
LS
2022/23

FAKULTA UMĚNÍ A ARCHITEKTURY
TECHNICKÁ UNIVERZITA V LIBERCI

LESOPARK PAZDERNA

SITUACE 1:2000

HADÍ
STUDÁNKA

K ÚPLNĚ PRVNÍ POZOROVATELNĚ NAVRHUJI VYSADIT KOLONII SNĚŽENEK,
KTERÝM SE VE ZDEJŠÍ OBLASTI VELMI DAŘÍ. VZNIKLA BY ZDE NOVÁ ATRAKCE
V BRZKÝCH JARNÍCH MĚSÍCÍCH. CESTA JE VYVÝŠENÁ NA ZEMNÍCH
VRUTECH, ABY SE ZABRÁNILO POŠKOZENÍ DŘEVA VODOU. JEJÍ ŠÍŘKA JE
ODVOZENA OD UŽIVATELE, COŽ JSOU NEJČASTĚJI MAMINKY S KOČÁRKY
NEBO BĚŽCI. CESTA BY PRO NĚ MĚLA BÝT DOST PROSTORNÁ, ABY SE SOBĚ
BEZPEČNĚ VYHNULI. NA KONCI CESTA PŘECHÁZÍ NA LEVÝ BŘEH KVŮLI
VYSÁZENÉ LESNÍ ŠKOLCE.
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Hadí studánka je jedním z důležitých bodů lesoparku
Červeného Kostelce a je proto důležité jí věnovat pozornost.
rekonstrukcí by bylo možné vytvořit místo k relaxaci a
rozjímání. stala by se příjemným cílem procházek místních a
prostorem k jejich setkávání. Podstatou návrhu je tedy
zatraktivnění studánky a jejího blízkého okolí.
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Pramínek vtéká do kruhové nádrže, která je téměř zcela naplněna. Z ní je voda
odvedena úzkým kanálkem, aby tak nedocházelo k rozmáčení zeminy a vzniku bahna.
Kanálek se kroutí ve znamení samotného názvu studánky, měl by tedy připomínat
hada.
Navržené cesty jsou prezentovány jako jedna z možností přístupu ke studánce,
znázorňují dva hlavní směry strategicky orientované vůči městu. Na jejich základě
vzniklo i možné uspořádání širokých lavic k sezení.
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Ve svém návrhu se zaměřuji na studánku v lese Pazderna. Studánce jsem
dala podobu jednoduchého betonového objektu kruhového půdorysu - kruh
má naznačovat hlavní pozici studánky, podle které se řídí umístění
ostatních předmětů v okolí a kompozice se stává středovou (středem je
právě studánka). Prostor doplňují dvě jednoduché lavičky a zastřešení.
Do návrhu jsem zahrnula i úpravu cesty vedoucí od studánky směrem do
lesa - cesta by se řídila podle pramene, který ze studánky proudí a vtéká
kolmo do dalšího potůčku vedoucího dál skrze les. Právě v bodě kde se
toky spojují začíná projekt spolužačky Viktorie Šídové, která vypracovala
návrh stezky po proudu dál, a na který touto cestou navazuji.
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